



Глухова Ульяна Павловна – герой социалистического труда.

Ульяна Павловна родилась в 1919 году в Петропавловске, в семье крестьянина. Семья состояла из 6 человек, четверо детей. Ульяна была самая младшая. Трудные годы переживала наша страна, поэтому условия жизни были плохие. От тяжёлой работы рано умерла мать. Ульяне тогда было всего 7 лет. Учиться пришлось один год, так как отцу было трудно содержать семью. Девочка

с 12 лет познала нелёгкий труд свиноводки в совхозе «Элита», куда семья переехала в 1931 году. Всю работу приходилось выполнять вручную. Годы становления совхоза были тяжёлые. Так изо дня в день Ульяна постигала мастерство животноводства. Так, в 1949 году от 10 свиноматок получила 100 поросят со средним отъёмным весом 16,2кг; в 1953 году от 35 свиноматок получила 236 поросят со средним отъёмным весом 15,8. В 1955 году уехала в Свердловскую область и в 1958 году была награждена орденом Трудового красного знамени. В 1961 году вернулась в п/з «Элита», а в 1965-1966 году ей было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот». Работала Ульяна Павловна до последних дней своей жизни. Умерла в п/з «Элита» в 1969 году.



Родилась Анна в 1951 году в деревне Мульга Курагинского района. Там она провела свое детство, там приучилась к крестьянскому труду. А когда нужно было выбрать дорогу в жизни, она приехала в Красноярск, где поступила в профтехучилище на кулинарное отделение. Через два года она стала дипломированным поваром, после чего год работала в одной из столовых г. Красноярска. Через год Анна Ивановна выходит замуж и приезжает в племзавод «Элита». И здесь снова работает в столовой поваром. Полтора года проработала она в столовой. Но когда в 1974 году по району прозвучал призыв к молодежи идти на фермы, Аня Березина одной из первых откликнулась на этот призыв.

Так она стала свиноводом.

Звено в котором работает Березина, ежегодно перевыполняет планы и социалистические обязательства. В 1979 году Анна Ивановна стала депутатом Верховного Совета СССР. Быть депутатом почетно и ответственно. Четыре года была Анна Ивановна депутатом Верховного Совета СССР.

В 1980 году в жизни Анны Ивановны Березиной произошло еще одно важное событие – она вступила в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Коммунист А.И. Березина добросовестно трудится на своем рабочем месте, подает пример активного участия во всех делах коллектива.



Сначала Галина Михайловна работала просто свиноводом, а с 1977 года возглавляла звено по уходу за свиноматками. Три года её звено добивалось высоких результатов, но чтобы руководить, Галине не хватало знаний, и она решила продолжить учебу. Как не трудно было, но закончила 11 классов вечерней школы и сразу поступила в Красноярский сельскохозяйственный институт на заочное отделение. Большим событием в жизни этой женщины стал день, когда она вступила в

члены КПСС. После окончания института Галина Михайловна работала бригадиром на свиноферме. Работала отдавая всю свою энергию, силы любимому труду. Также была депутатом сельского Совета – председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству, член РККПСС и член крайкома КПСС.



БОЛОТОВА АНАСТАСИЯ ФЕДОРОВНА

Кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, многократный победитель районного и краевого социалистического соревнования, доярка племзавода «Элита». О Её трудовых успехах, жизни и пойдет наш рассказ.

Не легкая доля испытаний досталась А.Ф. Болотовой. Было ей не полных десять лет, когда вместе с родителями уезжала в далекую неизвестную Сибирь. В 1939 году Пензенскую область, где она родилась, сразила засуха.

-Трудовую жизнь свою я начала телятницей- рассказывает Анастасия Федоровна.

-В конце 40-х годов работала в подсобном хозяйстве стекольного завода «Памяти 13 борцов»: После чего на Крутинских шахтах была поваром. В свои 16 лет работала на лесоповале. Наука пройдена большая. И каких только испытаний не выпало на долю этого человека. Рано лишившись родителей, восемнадцатилетняя девушка Настя осталась для своих младших сестер и братьев за мать и за сестру, за доброго наставника. Сирот поддерживала корова, оставшаяся от матери. Правда удои был невелик, всего пять литров в сутки.

Настя надежно овладела искусством доения коров. Позднее когда уже работала на ферме в п/з «Элита», эта наука ей пригодилась; - В Элиту я попала в срок восьмом году, так и осталась на всегда здесь, стала дояркой.

Надои за тридцать лет возросли с 2500 кг до 5200. Были разные периоды, приходила удача, были и минуты огорчения. Но Болотова всегда внедряла новое, с особой любовью и старанием ухаживала за животными. В 60-е годы механическое доение пришло на смену ручному, а спустя ещё десять лет на ферме внедрились молокопроводы,

позволяющие одной доярке обслужить 50-60 коров. И Анастасия Федоровна одна из первых освоила новое оборудование, способствовала увеличению производительности труда. Её коровами залюбуешься. Высокие, упитанные. Анастасия Федоровна Болотова большое внимание уделяет раздую первотелок. И не удивительно, что отдельные коровы как Волга, Магнета, Бабочка дают за лактацию по 6-7 тысяч литров молока. И что ценное она не держит опыт за замками, а с охотой передает его молодежи.

Анастасия Федоровна очень хороший товарищ, отзывчивый, душевный человек, - говорят доярки – И к ней идешь и с радостью и с горем. Всегда встретишь утешение и поддержку.

